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Colégio Evangélico Almeida Barros 
Data:  11 /  05  /  2020

Profª Beatriz Bento                                       
Aluno(a): _____________________________________

Disciplina: Matemática                        7º ANO
Roteiro do dia
1) Oração e boas – vindas.

2) Retomar as noções de divisibilidade entre números naturais.
3) Exercícios p/ aula – livro ( págs 4 e 5 )                    fazer no caderno
4) Exercícios p/ casa – caderno de atividades ( págs 26  ).
5) Autocorreção das atividades. (Via whatsap)
	Link da aula

  https://youtu.be/Zvwhib-EJc0
  https://youtu.be/El-XvCrX1_g



                                                                            Bom estudo!!       Saudades!!!
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GW do capitulo.
* Retomar as nogoes de divisibilidade entre nmeros naturais.

* Determinar o produto e o quociente, quando possivel, de dois ou mais nimeros inteiros.
* Reconhecer as propriedades validas para a multiplicagdo e a divisao de nimeros inteiros.

¢ Resolver situagées-problema e expressdes numéricas que envolvam as operagoes funda-
mentais com nimeros inteiros.

Analise as sequéncias a seguir.
Sequéncia 1

Observe a sequinte sequéncia infinita:
0,3,6,9,12,15, 18, 2

Essa sequéncia é formada pelos multiplos de 3.

e Um mdltiplo de um nimero natural é resultado da muluphcac;ao desse nimero por
outro nimero natural qualquer.

Exemplos:

a) 12 é multiplo de 3, pois podemos escrever 12 =4 x 3.
b) 13 ndo é maltiplo de 3, pois ndo existe um numero natural que, multiplicado por 3,
possa resultar em 13.

Sequéncia 2
Observe a seguinte sequéncia finita:
T2 3, 470, 12,

Essa sequéncia é formada pelos divisores de 12.

e Ao dividirmos um nimero natural por outro menor que ete, d’ feren!;e de zero, e obv
termos como quociente um ndmero natural e resto de zero (ou seja, quando a divisao
é exata), dizemos que o nimero menor é divisor do maior, £

Exemplos:
a) 8 ndo é divisor de 12, pois a divisdo de 12 por 8 ndo é exata (resto igual a 4).
b) 3 é divisor de 12, pois a divisdo de 12 por 3 é exata (resto igual a zero).
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[image: image2.jpg]Na primeira sequéncia apresentada, note que 12 é maltiplo de 3. J4 na segunda sequén-
cia, observe que 3 é divisor de 12. Podemos estabelecer uma relacdo muito importante entre
multiplos e divisores de um nGmero natural:

Dizer que um nimero é multiplo de outro equivale a dizer que este Gltimo é divisor do
primeiro.

Por exemplo, a sentenca “8 é mltiplo de 2” tem o mesmo significado que a sentenca
“2 é divisor de 8". Experimente testar essa afirmagdo com outros pares de nGmeros.
0
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Um negociante sugeriu que uma compra de R$ 2.468.721,00 fosse parcelada em trés
vezes. Como saber se o nimero 2 468 721 é divisivel por 37

Temos a opcdo de escrever a sequéncia dos maltiplos de 3 até chegarmos préximo do
namero 2 468 721 (o que é totalmente impraticavel!) ou podemos fazer a divisdo desse nd-
mero por 3 e verificar se ela é exata e o seu quociente é um namero natural (o que vai ocupar
bastante espaco de sua folha, caso ndo disponha de uma calculadora).

Observe que ambos os métodos apresentados acima sdo trabalhosos. Para responder
a pergunta proposta com mais facilidade, é possivel aplicar os critérios de divisibilidade.
Relembre-os:

Digitalizada com CamScanner





Colégio Evangélico Almeida Barros 
Data:  14 /  05  /  2020

Profª Beatriz Bento                                       
Aluno(a): _____________________________________

Disciplina: Matemática                        7º ANO
Roteiro do dia

1) Oração e boas – vindas.

2) Determinar o produto de dois ou mais números inteiros; reconhecer as propriedades validas para a multiplicação de números inteiros.

3) Exercícios p/ aula – livro ( págs 6 à 8 )                   

4) Exercícios p/ casa – livro ( pág 10  ).
5) Autocorreção das atividades. (Via whatsap)

	Link da aula

  https://youtu.be/r7qTmMmYMzE
  https://youtu.be/9UpY-JwuKec



                                                                            Bom estudo!!       Saudades!!!

[image: image3.jpg]Multiplicagdo de nimeros inteiros

Normalmente, quando efetuamos uma compra, temos a
opg¢ao de pagar a vista, de uma s6 vez, no momento da com-
pra, ou a prazo, em varias parcelas iguais com vencimentos
periddicos.

Por exemplo, se precisarmos comprar um notebook, mas
ndo tivermos o dinheiro necessario no momento da compra,
poderemos assumir uma divida e dividir o pagamento em
parcelas.

Assim, se decidirmos pagar em trés prestacdes de R$ 700,00, a divida podera ser repre-
sentada desta maneira:

(~700) + (-700) + (~700) ou =700 - 700 - 700 ou 3 - (~700)

‘gﬁ&i : y . : . -
se escrever u e parcelas iguais. Para
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A multiplicacdo é a forma abrevia
indicar uma multiplicacdo, sdo usados 0s sinais + ou . Ass

(2+(-2+(-D=3x(-D=3:(-D=-6

Observe a tabela com os resultados da multiplicagdo de alguns nimeros por 4.

Soma de parcelas iguais Multiplicagao

-3 ()Y (3)=-12 4x(-3)=-12
227 ()¢ e+ (- P EHATTNINESH ARG
2100 (o)1) # (1) (=)= ) 5 B om candierp=rashan A S 0
0 0+0+0+0=0 i A BEh A S b

1 1+1+1+1=4 9 ofubnig 0b kdixl s hur GL08S

2 2+2+2+2=8 4x2=8 o
3 3+3+3+3=12 4x3=12
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[image: image4.jpg]Analisando os exemplos apresentados no quadro, podemos perceber que

o na multiplicacio de dois numeros inteiros positivos, o produto é um numero inteiro
positi (\
(+4) - (+7) = 4 - (+7) = (+7) + (+7) + (+7) + (+7) = +28
o namultiplicacdo de um numero inteiro positivo por um nimero inteiro negétivo, o produ- :
to é um numero inteiro negativo. :
feqimpsta: (oA RERNETS Hnet 87 00 g |
Também podemos fazer multlplncacoes em que o primeiro Fator é um namero negativo
usando o simétrico desse nimero. Veja:

Exemplo 1: Exemplo 2:
(+4) - (+5) =+20 (+4) - (-5)=-20
Se o primeiro fator for negativo: Se o primeiro fator for negativo:

(-4) - (+5) = =(+4) - (+5) = ~(+20) = 20 (-4) - (-5) = ~(+4) - (-5) = ~(~20) = +20
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Na multiplicacio de dois niimeros inteiros, o resultado é sempre um ndmero inteiro.

(+3)- (+25) = +75 e 475 6 um ndmero inteiro.
(~4) - (+35) = -140% ~140'& Um ndmero inteiro,

=(28)-0=0e 0 & um nimero inteiro.

O produto de dois nimeros inteiros € sempre um ndmero inteiro. Essa é a propriedade de
fechamento para a operacio de multiplicacdo.

Na multiplicacdo de dois nimeros inteiros, a ordem dos fatores no altera o produto ou
resultado.

(-16) « (-3) = (-3) - (-16)
48 =48
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Se associarmos trés fatores de uma multiplicacio de maneiras diferentes, o produto
sera o mesmo.

(-9)-(-15)- (-2)= (-9)+ (-15)(-2) =

=(+135)-(-2)=-270 = (-9) - (+30) = -270

Ao multiplicarmos +1 por um ndmero inteiro qualquer, o resultado sera o nimero inteiro
escolhido.

(-26)- (+1)=-26 (+1)- (+12) =412

A R e

E possivel multiplicar um nimero inteiro por uma . oma algébrica. Isso é o mesmo que
multiplicar esse nimero por todas as parcelas e, em sequida, adicionar os produtos obtidos.

3 | Comentérios. 0

(+#3)-[-9)O 7)1 = (+3) - (-4) + (+3) - (+7) = =12+ 21 =49
l_'_l
ou (+3)- (+3)=+9





